

結合校友力量 奠基一甲子

社論專載

今年欣逢本校創校60週年，對於私立大學來說這是一個重要里程碑，在歡喜慶祝的同時卻也讓人思考，如何在60年的穩固基礎上，再接再勵創造另一波一甲子的光榮？二十二萬多的淡江校友，每個人都有屬於自己對於母校的記憶及感動，不論畢業至今是否已功成名就，抑或是仍在努力打拼人生的第一桶金，每位校友都是這個大家庭的一份子！

本校能獲得《Cheers》及《遠見》雜誌評為「私校第一」企業最愛，這是多年來所有師生、校友共同努力的成果。放眼未來，如何面對2015年，台灣將減少5萬5千位學生的少子化危機及母校如何成為培育心靈卓越人才的優質綜合大學，與國內一流國立大學並駕齊驅，甚至躋身世界知名高等學府將是我們努力發展的方向。

由於本校為私人興學，並非如國立大學或財團支持設立的私立大學在經費上較充足。一般私立學校之經費來源主要仰賴學雜費的收入、政府的獎補助費、研究計劃案及推廣教育的收入，然而實質上，想辦好一所優質高等學府，這些經費仍感不足，必須開發其它財源，亟需校友們的支持。

為了擴大舉行60週年校慶活動，本校特別規劃60校慶籌委會分為8小組人員，其中，一組即為「校友活動及社會資源募集組」，此小組的成立，即表示學校重視校友的參與。此外，校慶活動也啟動了「智慧大樹-校友捐課」活動，透過本校在社會表現傑出的校友，邀請他們提供寶貴的經驗給在校學弟妹當作學習榜樣，藉此聯繫機會增加畢業生就業、校外實習和產學合作的機會，也找回廣大校友們對母校的向心力。

迎接60週年校慶，「校友服務暨資源發展處」除於11月6日舉辦一系列校友活動外，晚上則在台北國際會議中心三樓宴會廳舉辦「淡江之夜校慶晚宴」，屆時參加人數將突破千人，展現淡江人的向心力與參與力。另外，淡江大學中華民國校友總會和世界校友聯合會也計劃聯合出版「本校60週年校友會紀念專刊」，並發起「創校六十週年募款六千萬活動」。

提出「創校六十年 募款六千萬 一人捐一千 奠基一甲子」口號，期望獲得校友共同響應，藉這次活動，每位校友捐一千元，凝聚向心力，提升校友愛校精神，累積校友力量。校友的捐款可指定用途，舉凡協助系所發展、清寒獎學金、補助聘請特約講座、舉辦學術論壇、推動學術交流等，協助母校營造優質之教育環境。尤其學校目前在推動改善教室的軟、硬體設備，需要經費的注入。

私校經過十多年的努力，立法院教育文化委員會終於今年四月初審通過私校法第62條修正案，未來個人或事業透過興學基金會捐現金給特定私校，即可百分之百免稅，這一項好消息，也鼓舞校友捐款。本校已向美國亞洲基金會申請帳號，今後校友從美國和香港地區捐款給淡江，可透過亞洲基金會的Give2Asia專案捐款，並可獲得抵稅的收據，相信這項新方案將可促進海外校友的募款更為熱烈。

本校孕育的二十二萬多位校友遍及海內外，其中尚未開發的潛力不容小覷，期許透過遍布全球的校友會凝聚勢力，以及專案捐款的新方案之推動下，挹注蒸蒸日上，同心協力打造最優質的教育環境。

2010/09/27